2021-2022 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI

MALAZGİRT İLOKULU

PSİKOLOJİK DANIŞMANLIK VE REHBERLİK SERVİSİ

OKUL FOBİSİ

    Çocuğun şiddetli bir endişe ile okula gitmek istememesi veya okulla ilgili son derece olumsuz tutum ve davranışları olması şeklinde oluşan durumdur. 

    Diğer fobilerde olduğu gibi, çocukta kalıtımsal ve yapısal etkenlerden çok psikolojik etmenlerin daha çok yer tuttuğu görülmektedir. Görünüşte okul fobisi nedensizdir. Çocuk sebepsiz yere okula gitmek istememekte ve okulu sevmemektedir. Ancak içeriğine bakıldığında bu korkuyu oluşturan bazı temel etmenler gözlenmektedir. Bunların başında ailesi tarafından aşırı özenle büyütülen çocuklar gelir. 
    Anne çocuğun sürekli memnun olmasını sağlamak için uğraşır. Tüm gereksinimlerini karşılar, çocuğu herkesten her şeyden korumaya çalışır, kırılmasın diye sürekli bir çaba içerisindedir. Bu tür aileler özellikle çocukların bedensel hastalıklarıyla çok yakından ilgilidirler ve çocukları yanlarında olmadığı zaman kendilerini çok yalnız ve mutsuz hissederler. Aynı zamanda bu tür anneler çoğunlukla çocuklarını okula veya arkadaşının evine oyun oynamaya göndermekten kaçındıkları gözlemlenmiştir. Çocuk bunu hissettiği için evden dışarısı olarak nitelendirdiğimiz yerleri güvensiz hisseder. Bu durum da çocuğun okula uyumunu etkiler. 
    Yaşamın ilk yıllarındaki bu tip anne-baba tutumları çocuklar okula veya başka bir ortama gittiklerinde o çevrede günleri geçirmelerini zorlaştırmaktadır. 

Buna Göre Okul Fobisi Olan Çocukların Karakteristik Kişilik Özellikleri
1. Anne- babanın aşırı korumacı tavrından dolayı bu çocuklar bağımlı hale gelirler.

2. Çocuğun evde yaşadığı her istediğinin olma durumundan dolayı dışarıda istediği bir şey    olmadığında hileye başvurmasına yol açabilir.

3. Evdeki disiplin probleminden dolayı çocuk sadece kendi ile alakalı durumlara değil tüm konulara karışabilir. Ancak okulda olmak üzere hayatın içinde olan kurallara uyma       zorunluluğu ona zor gelir ve sıkıntı çıkaran bir çocuk olabilir. 

     Bunların yanında ayrılık endişesi, değişiklik ve sıkıntı da okul fobisinin sebepler arasında gösterilebilir. Anne veya babanın hasta olması, evde yangın çıkması, hırsızlık olması gibi olaylarda çocuğa kendini evde olmam gerekiyor gibi hissettirebilir. O yüzden de okula gitmek istemiyor olabilir. 

Okul Fobisinin Sonuçları ve Tedavisi 
    Okul fobisi olan çocuk okuldan, sosyal faaliyetlerden ve öğrenme yaşantısından uzak kalır. Bu nedenle akademik ve sosyal gelişimini ciddi anlamda etkiler. Okul fobisinin kronik olduğu durumlarda ise çocuğun ergenlik döneminde daha ciddi psikolojik sorunların oluşumuna sebep olabilir. 

    Okul fobisinin en yoğun yaşandığı dönem 5-8 yaşları arasıdır. Ancak diğer bir okul fobisi yaşanan yaş ise 11-14 yaşları arasıdır. Çocuklarda 5-8 yaşları arasında yaşanan okul fobisinin bıraktığı olumsuz iz ikinci yoğun dönem olan 11-14 yaşlarına oranla daha azdır. 

    Çocukların yaşadığı bu okul fobisinin olumsuz izlerini en aza indirgemek için yapılabilecek en hızlı çözüm çocuğun bir an önce okula dönmesidir. Çocukların sadece okula dönmelerini amaçlamaktan ziyade okul fobisinin nedenlerini öğrenmeye çalışmak yararlı olacaktır. 

    Böyle sıkıntısı olabileceğini tahmin eden, anasınıfı veya kreşe gittiğinde fobiyi yaşayan ailelerin çocuklarını bir uzmanla görüştürmelerinde fayda olacaktır. Böylece okula başlama yaşı geldiğinde sıkıntıların oranı azalacaktır. 
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